
Budapestre vonatkozó újságcikkek
Szerző:

Cím: A W.Vve\eí-ta/YV, (X,

\ e Í fvV V V ,X G A 'W lA ck o V  b X ^ Y V v W f t /  -

Forrás¡ . . O f e

2 > ;  *

(Hely)

XU9
(Idő) (Köt, v. fű z .) (O ld a l)

Osztályozás

Tárgy

Hely

Idő “AOi is
Személy

Helyszám

A  rendőrség is tehetetlen 
atejmizériáhhal szemben
Kaveggia Kapitány nyilatkozata

—  Az Est tudósítójától —

Megkértük Kaveggia Béla rendőr- 
kapitányt, mondja el, hogy a rend­
őrség milyen tapasztalatokat szer­
zett a tejkérdés igazolványos rende­
zésének első napjaiban. A  rendőr- 
kapitány ur a következőket vála­
szolta :

—  A  tejigazolvány ólír rendszerét ellen­
őrizni csaknem lehetetlen. A  legnagyobb 
nehézségekbe ütközik a visszaélések 
megakadályozása és kiderithetése is. 
Eddig úgy a hogy meg voltunk a 
tejkérdéssel elégedve, a főváros lakos­
ságából a gyerekek és a betegek min­
dig kaphattak tejet. Lényeges pana­
szok nem merültek fel. A  tejigazolvá­
nyok kibocsájtásával azonban hihe­
tetlenül felkavarták a tejkérdést. A  rend­
őrség, bár nehéz feladat előtt áll, 
minden erejével arra fog törekedni, 
hogy lehetőleg az összes visszaélése­
ket felderítse. A  tanács máris meg­
kérte a rendőrséget, hogy vezényel­
jünk ki rendőröket a rend fenntartá­
sára, hogy a tumultusoknak elejét 
vegyük.

—  A  Központi Tejcsarnok is be­
adványnyal fordult hozzánk. Eb­
ben azt mondja, hogy az egyes 
fiókoknál olyan viharos a lárma és 
a tolakodás, hogy a mentők és a

rendőrség segítségét voltak kénytelenek 
igénybe venni. A  fiókoknál most 
olyan egyének is jelentkeznek, a 
kik azelőtt sohasem vásároltak ott 
tejet. Nagy számmal vannak olyanok, 
a kik azelőtt fél litert vagy egy 
litert vásároltak, most pedig a tej- 
igazolványok alapján három-négy li­
tert követelnek. Azt állitja a Köz­
ponti Tej csarnok, hogy sok olyan 

, vevő jelentkezik orvosi hizonyitvány- 
nyal, a kiről tudja a fiók vezetője, 
hogy nem beteg. Azt kéri a Központi 
Tejcsarnok, hogy minden egyes je­
lentkező beteget hatósági orvossal 
vizsgáltassunk meg. Ez azonban le­
hetetlenség. Vázsonyi Vilmos a nép- 
élelmező bizottság ülésén előadott 
indítványával bizonyára azt célozza, 
hogy a gyermekek és betegek szá­
mára az elővételi-jogot biztosítsa. Le­
hetséges, hogy a mostani zűrzavaros 
állapot csak átmeneti jellegű, de 
hangsúlyoznom kell, hogy a vissza­
éléseket mi nem tudjuk megakadá­
lyozni.

—  Talán úgy lehetne a bajokon 
segiteni, hogy a tej felhozatalt kellene 
megkönnyíteni. A  felhozott kvantu­
mot növelni kellene. A  mostani téli 
időben a lejbeszerzési zónát kellene 
kiterjeszteni, hogy távolabb vidékek­
ről is lehessen tejet felhozni a fő­
városba.

—  Az elosztási rendszer is helytelen, 
A  kávéházak és kávémérések fogyasz­
tását mérsékelni kellene. Ennek azon­
ban énnen az ellenkezőiét eredmé-

nnezte a tanácsnak a népélelmezési 
bizottság javaslata alapján életbe­
léptetett az a határozata, a mely a 
tej nagykereskedőknek megengedte,
hogy a kávéházak és kávémérések 
részére is negyven filléres árban ad­
hassák a tejet, a megengedett maxi­
mális 36 filléres ár helyett. Ez telje­
sen helytelen intézkedés volt, nem tu­
dom mit célozhatott vele a tanács, 
mert igy a tejnagykereskedő inkább 
a kávéshoz és a kávémérőhöz juttatja 
el a tejet, mint a fűszereshez, a kitől 
a családok vásárolnak. Feltétlenül 
változtatni kellene azon, hogy a ká­
vésokat a közvetlen fogyasztók kate­
góriájába osztották be.

f
—  A  tejigazolványos rendszer első 

napjaiban rendkívül sok feljelentés ér­
kezett hozzánk. A  panaszosok közül 
sokan azt állítják, hogy a tejet vízzel 
hamisítják, ebben azonban az elöl­
járóságok bíráskodnak. Mások azt 
teszik szóvá, hogy a tej árusok és fü-

j szeresek palackokba öntik a tejet, hogy 
igy 44 filléres árat kapjanak s a pa­

lackokból öntik be a tejet a fogyasz­
tók kannájába,

—  A  rendőrség megfelelő kivezény- 
lésről gondoskodott, hogy lehetőség 
szerint ellenőrizze az uj állapotot. 
A  Központi Tej csarnok által egyes 
fogyasztók ellen irányuló feljelenté­
seket átadtam a detektivfőnöknek 
nyomozás céljából.

Székesfővárosi házinyomda 1915.


